<h2>0tazka: Spocitejte Uroky z avéru splatné prvni mésic, kdyz znate nasledujici parametry: vyse
Uvéru 100 000 K¢, anuitni splaceni, urokovy standard 360/360, Grokova sazba 4,8 % p.a., splatnost 6
let, poplatek za zpracovani Uvéru splatny jednorazové v hotovosti po uzavieni Gdvérové smlouvy, ale
jesté pred Cerpanim avéru.</h2>

400 K¢

Abychom vypocitali troky za prvni mésic splaceni, budeme potiebovat pouzit nékolik vzorci a
postupl. V tomto pripadé je Uvér splacen prostfednictvim anuitniho splaceni, coz znamena, Ze kazda
splatka bude stejnd a bude zahrnovat ¢ast Uroku a c¢ast splatky pujcky. Vénujeme se pouze Urokim
za prvni mésic.
1. Vypoéet mési€ni splatky:
* Mejprve je potfeba vypoditat mésitni splatku. Anuitni splatka P se vypodita pomoci

VZOorce:

r- PV
1-(1+7)™
kde:

* PV je souc¢asna hodnota Gvéru (v tomto pfipadé 100 000 K&),

* 1 je mésiéni Urokova sazba (roéni Grokova sazba 4,8 % je tieba pievést na mésicéni

8%

trokovou sazbu dé&lenim 12, co? je 712 = 0, 4% nebo 0,004),

* n je celkovy pocet splatek (6 let x 12 mésici = 72 splatek).

2. Vypocéet arokil za prvni mésic:
* Uroky za prvni mésic se vypoéitaji nasledovné:
I=PV.r
kde:
* I je arok za prvni mésic,
* PV je souéasna hodnota tuvéru,

T Je mésiéni rokova sazba.



Myni miZeme pouZit tyto vzorce k vypoétu mésiéni splatky a trokd za prvni mésic.

1. Vypocet mésicni splatky:
- 0,004 - 100000
1—(1+0,004)-72
7. Vypocet droki za prvni mésic:

I = 100000 -0,004 = 400 K¢

~ 1569,89 K¢

Vysledkem je, Ze Uroky za prvni mésic splaceni ¢ini 400 KE.

Nebo

Urok = po&et dnii x ¢astka x Urokova sazba/360.100 = 400,- K&
<h2>0tézka: Jaké typy uroceni jsou na finanénim trhu vyuzivany?</h2>
jednoduché a slozené

<h2>0tazka: Tabulka, kterd obsahuje dluzné platby, Ihity a podminky vztahujici se ke splaceni téchto
Castek, roz¢lenéni kazdé splatky ukazujici umorovani jistiny, urok vypocitany na zakladé urokové
sazby a veskeré dodatecné ndklady, se nazyva:</h2>

tabulkou umoreni

<h2>0tazka: Z jakych predpokladd vychazi tzv. "némecka metoda" vypoctu délky ¢asového
intervalu?</h2>

Mésic ma 30 dnll, Rok ma 360 dnu.

<h2>0tézka: Cim se vyznaduje anuitni spldtka Gvéru?</h2>

:rl Je hrazena pravidelné a Jeji vySe pfi neménné Urokové sazbé je stdle stejna.
<h2>0tézka: Co tvofi anuitni splatku?</h2>

urok a umor

<h2>0tazka: Zplsob splaceni Uvéru, pri kterém se v ¢ase v rdmci splatky zvysuje podil dmor( a
snizuje podil urokd, nazyvame

anuitni



<h2>0tézka: Urokova mira znamena:</h2>

urok vyjadreny v procentech z hodnoty kapitalu a navyseni zapujcené ¢astky za stanovené obdobi
vyjadfené v procentech

<h2>0tazka: Casova hodnota penéz je:</h2>

zaloZena na myslence, Ze penize maji v rizném okamziku riznou hodnotu a hodnota penéz se v
pribéhu ¢asu méni a metoda slouZici k porovnani hodnoty penéznich ¢astek z rliznych ¢asovych
obdobi

<h2>0tézka: Z ¢eho se sklada anuitni splatka?</h2>

z Uroku a Umoru

<h2>0tazka: Do celkovych naklad( spotiebitelského Gvéru na bydleni a tim i do roéni procentni
sazby nakladl se zahrnuji:</h2>

:r1 naklady na doplnkové sluzby, jsou-li povinné pro ziskani spotiebitelského Uvéru a splatky
spotrebitelského Uvéru

<h2>0t4zka: Co se ve finanéni matematice oznacuje pojmem "sloZené Uroceni"?</h2>

postup vypoctu uroku, pti kterém se po uplynuti kazdého urokovaciho obdobi pficte urok za toto
obdobi k Urocené c¢astce a v dalSich urokovacich obdobich se spolu s ni také dale aroci

<h2>0tazka: Urokova sazba kreditnich karet se ¢asto pouziva s dovétkem "p.m." (napf. 1,99 % p.m.).
O jakou Urokovou miru se jedna?</h2>

mésiéni

<h2>0tazka: Pfi jinak stejnych parametrech Uvéru - kterou sazbu zvolite, pokud chcete minimalizovat
naklady na Gvér?</h2>

2,09 % p.a.

<h2>0tézka: Pojem "jednoduché uroceni" ve finanéni matematice oznaduje:</h2>

postup vypoctu uroku, pti kterém se ¢astky uroku dale neurodi, urok se pocitd stale z pocatecni
jistiny



<h2>0tézka: Které tvrzeni o jednoduchém uroceni je pravdivé?</h2>

Urok se vypoctitava vidy pouze z pocateéni jistiny.

<h2>0tazka: Co je to umor?</h2>

spldtka jistiny u dluhu

<h2>0tézka: Z ¢eho se sklada tzv. magicky investicni trojuhelnik?</h2>

riziko, vynos, likvidita

<h2>0tézka: Co je to degresivni splaceni?</h2>

Vyse splatky je v Case klesajici.

<h2>0tazka: Zplsob splaceni Uvéru, pri kterém se v ¢ase v ramci splatky zvysuje podil tmor( a
snizuje podil urokd, nazyvame:</h2>

:r3 anuitni

<h2>0tézka: Informaci o roéni procentni sazbé nakladd nemusi obsahovat:</h2>

Zadna z uvedenych moznosti neni spravna

<h2>0tazka: Bezurocné obdobi pfi ¢erpani spotiebitelského uvéru prostiednictvim&nbsp;kreditni
karty znamena:</h2>

pfi uhrazeni celé vycCerpané ¢astky v tomto obdobi spotrebitel neplati Uroky z Uvérovych prostredki
<h2>0tazka: Anuitni splatka Gvéru:</h2>

se sklada ze splatky uroku a splatky jistiny a je hrazena ve stanovené Ih{ité

<h2>0tézka: Ro¢ni procentni sazba nakladd vyjadfuje:</h2>
celkové naklady spotrebitele spojené s Uvérem vyjadiené v rocni procentni sazbé, tedy veskeré
<h2>0tézka: Rocni procentni sazba nakladl se oznacuje zkratkou:</h2>

RPSN



Na investi¢niho poradce (vazaného zastupce investi¢niho zprostredkovatele) se obratili Adam a Eva.
Oba maiji 30 let a planuji spolecny Zivot. Chtéji poradit s naplnénim své finan¢ni nezavislosti, coz pro
né znamend mit ve svych 60 letech 3 mil. K& Adam ma Cisty pfijem 30 000 K& mési¢né, Eva 20 000 K¢
mésicné. Jejich vydaje jsou celkem 40 000 K¢ mésicné (véetné splatky hypotéky 15 000 K& mésicné).

<h2>0tazka: Adama a Evu zajima, kolik by asi méli pravidelné mési¢né investovat, aby za 30 let méli
nasporeny cca 3 mil. K¢ v nomindlni hodnoté, pti primérném zhodnoceni investice véetné vynosl 6
% p. a. (pouzijte slozené uroceni).</h2>

3 000 K&.
Redent:

Pro vypocty dlouhodobych investic je v praxi nutno pouzit slozené uroceni (sloZzené tiroceni
anuity, resp. budouci hodnota anuity). Pro odhad spravné odpovédi staci spocitat vklady za
30 let (v€etné jejich zuroceni): 1. odpoveéd’: 500 000 K¢, 2. odpoveéd’: priblizné 1,5 mil. K¢, 3.
odpovéd’: priblizn€ 3 mil. K¢, 4. odpoveéd’: priblizne€ 5 mil. K¢.

Plati tedy pravidlo, Ze pfi pravidelné investici 1000 K& mési¢né a pram. vynosu 6 % p. a.
bude mit po 30 letech klient cca 1 mil. K¢. Pro ziskani 3 mil. K¢ tak musi investovat piiblizné
3 tis. K¢.

SOBA, Oldfich a Martin SIRUCEK. Finanéni matematika v praxi. 2., aktualizované a
roz$itené vydani. Praha: Grada Publishing, 2017. Partners. ISBN 978-80-271-0250-1. od str.
75

Na investi¢niho poradce (vazaného zastupce investic¢niho zprostredkovatele) se obratil Tomas Marny
(45 let). Jeho pfijem je 60 000 K¢ mésicné, vydaje 50 000 K¢ mésicné. Do 3 let si chce koupit vlastni
byt v hodnoté kolem 3 000 000 K¢. Poradce nemad povoleni k poskytovani sluzby investi¢niho
poradenstvi. UvaZujte s tim, Ze banky poskytuji hypotéky s LTV 80 %.

<h2>0tézka: Kolik penéz si je schopen Tomas za 3 roky naspofit? Je jeho cil realny?</h2>

Ano, je redlny za prfedpokladu, Ze usSetfi dalSich 6 000 K& mésicné. Musi totiZ investovat cca 16 000
K¢, aby za 3 roky mél potiebnych 20 % vlastnich zdroju.

Investi¢niho zprostfedkovatele oslovi novy zakaznik, ktery ma zajem investovat ¢ast svych uspor.

<h2>0tazka: Pokud ma podilovy list zakoupeny zédkaznikem v okamziku investice hodnotu 1 000 K¢ a
nasledné po dobu 3 let vzroste jeho hodnota vidy 0 5 % p.a., jakd bude jeho hodnota zaokrouhlend
na celé K¢ po uplynuti 3 let od okamZiku investice? Ignorujte vstupni poplatky a priibézné poplatky
za spravu investice.</h2>

1158 K¢.

<h2>Pojem "jednoduché uroceni" ve finanéni matematice oznacuje:</h2>



postup vypoctu uroku, pfi kterém se ¢astky Uroku dale nelrodi, Urok se pocita stale z pocatecni
jistiny

<h2>Které tvrzeni o jednoduchém uroceni je pravdivé?</h2>

Urok se vypocitava vidy pouze z pocatecni jistiny.

<h2>Hypotecni zastavni listy jsou:</h2>

dluhopisy, jejichz jmenovita hodnota, jakoz i hodnota pomérného vynosu, je zdsadné plné kryta
pohledavkami z hypotecnich uvérl



